

志愿服务进行时

文明乘车, 共同营造良好出行环境

志愿者用实际行动带动身边人, 感染身边人

本报讯 为进一步提升市民文明素质和文明城市创建新高度, 营造文明出行、礼貌乘车的社会氛围, 近日, 国基路街道组织辖区志愿者开展“文明有我安全出行”志愿服务宣传活动, 向辖区群众发出文明乘车倡议, 同时保障地铁文明乘车安全, 营造良好的乘车秩序以及优美的乘车环境。

“地铁是城市一道流动的风景区, 更是城市形象和市民素质的重要窗口。营造安全文明和谐的社会环境是我们每位市民的责任。”志愿者小张说。志愿者们把倡议书送到群众手中,



倡导大家行动起来, 文明自律, 人人争当志愿者。我们要以身作则, 用实际行动带动身边人, 感染身边人, 文明城市创建, 尽自己的一点绵薄之力。
记者 鲁慧 通讯员 郭莹 文/图

美化校园周边环境 增强创文意识

郑州市第七十六中学开展志愿服务活动

本报讯 近日, 国基路街道辖区文明单位郑州市第七十六中学开展了“创文齐参与, 共建美丽家”的志愿服务活动。

本次活动结合学校的实际情况, 制订出清洁卫生、维护交通秩序、发放创文宣传单的活动方案。

当天上午, 在校长陈喜顺, 书记时峰林的带领下, 每位志愿者身穿整齐的衣服, 带着饱满的热情投入到志愿服务活动中。

志愿者在路口对交通秩序进行维护, 提醒路人过马路时不抢不抢, 机动车礼让行人, 做到文明出行。并且对道路旁乱停乱放的电动车、自行车进行整治, 通过大家的努力, 为行人营造了一个更加安全、方便的出行环境。

该校以《创建全国文明城市对市民行为的10点基本要求》为基础内容, 印发了创文知识宣传



单, 在发放的同时对市民进行详细的讲解, 倡导广大群众爱护环境, 诚实守信, 争做文明人, 讲文明话, 做文明事, 用自己的实际行动助力郑州文明城市的建设。

“创文齐参与, 共建美丽家”不仅是口号, 更是郑州市第七十六中学日常工作的重要组成部分。

学校本着求真务实的精神, 不忘初心, 用自己的实际行动, 美化了校园的周边环境, 增强了全体教师的创文意识, 提高了广大师生参与创文工作的热情, 在全校营造了良好的创文氛围, 为创建文明城市奉献自己的力量。
记者 鲁慧 文/图

民族大团结 共话中秋情

金水区艺术小学志愿者手把手教做月饼



本报讯 近日, 国基路街道辖区文明单位金水区艺术小学志愿者带领二年级的学生们, 开展“民族大团结 共话中秋情”志愿者主题活动。

老师认真地给学生们介绍中秋节的由来和各民族中秋习俗, 中秋节是流行于中国众多民族的传统文化节日, 自古便有赏月、拜月、吃月饼等习俗, 以月之圆兆人之团圆, 祈盼国泰民安、人民幸福。各少数民族庆祝节日的方式更加多样, 蒙古族爱做“追月”的游戏, 人们跨上骏马, 在银白色月光下, 奔驰在草原上; 侗族有“行月”的习俗, 芦笙歌舞队踏着一路月光, 到别的山寨赛歌赛舞, 彻夜长欢; 彝族习俗是

“跳月”, 村寨的男女老幼都聚集在山村中的开阔地, 激情地载歌载舞……

活动中, 志愿者们手把手教孩子做月饼: 和好饼皮, 把做馅料的食材捣成泥放在小盆中, 把饼皮晾凉后和馅料包在一起, 用模具压制成型, 一个小月饼就做好了。精美的月饼像一张张笑脸对着孩子们微笑, 在最后品尝月饼时, 一些孩子却不吃, 悄悄把月饼藏起来, 原来他们想把自己的劳动果实带回家和爸爸妈妈一起分享。这才是中秋团圆最美好的真谛吧, 阖家团圆、家国同庆。

记者 鲁慧 通讯员 郭莹 文/图

关爱母婴健康 感受温暖阳光

金印阳光社区为居民提供志愿服务

本报讯 为进一步普及母婴健康知识, 让广大母婴群体学习掌握科学的育儿知识和相关基本技能, 使母婴群体受益, 近日, 金印阳光社区党支部联合玖久社工、“母婴阳光计划”公益项目开展“关爱母婴健康 感受温暖阳光”活动, 走进社区为居民提供志愿服务。

当天上午, 母婴健康知识讲座活动现场, “母婴阳光计划”公益项目专业讲师为社区居民生动地普及了育婴相关知识, 0~3岁是婴幼儿成长的巅峰时期, 也是人的脑部发育“黄金期”, 早期教育的主要任务是促进婴幼儿在健康、情绪与社会性、语言、智力等方面的协调发展。讲座结束, 家长们针对各类育儿问题向老师进行提问, 老师也认真、耐心地对大家所提出的问题一一进行讲解。

下午是小儿推拿志愿服务。活动现场, “母婴阳光计划”公益项目组的小儿推拿志



愿老师们为社区的婴幼儿进行一对一的小儿推拿服务, 给家长们传授小儿推拿的手法和日常护理的注意事项, 教大家如何通过孩子的头发、眼睛、嘴巴、耳朵等部位辨别孩子身上存在的问题。

此次母婴健康知识讲座及小儿推拿志愿服务, 不仅为居民提供了系统性、全面性的育儿知识科普, 更增强了居民的母婴健康意识, 提高了他们科学育儿的能力, 让他们把掌握到的婴幼儿健康知识, 运用到日常照顾婴儿中去, 受到了居民的热烈欢迎和好评。

记者 鲁慧 通讯员 孙小格 李晓林 文/图

国基路街道宣传扫黑除恶和禁毒知识

本报讯 近日, 国基路街道在各社区深入开展扫黑除恶和禁毒宣传活动。

当天上午, 国基路街道综治办和国基路消防中队, 组成7人宣传小分队, 拉着宣传资料和宣传礼品, 来到花园路与天伦路东400米的琥珀名城社区文化广场。巡逻队员李国营、江银鹏、王百彦挂条幅, 布设法律咨询台、摆放宣传资料和宣传礼品、架设宣传版面及大宣传页等。

扫黑除恶和禁毒宣传活动正式开始, 琥珀名城文化广场已排两排整齐长长的队伍。巡逻队员、综治办工作人员和社区工

作人员开始按序发放宣传资料和宣传礼品。

本次扫黑除恶和禁毒宣传活动设有: 扫黑除恶宣传和禁毒宣传两条条幅、两面宣传版面、两个大宣传页面。内容详细介绍国家关于扫黑除恶和禁毒的方针政策。《扫黑除恶弘扬正气》的扫黑除恶宣传彩页、《珍爱生命远离毒品》的宣传彩页。《金水区法律援助》便民服务手册, 不仅有详细的依法维权内容和法律援助站点一览表(电话及地址)。

巡逻队员、综治办工作人员、社区服务人员耐心地向社区居民讲解法律法规知识, 逐个解答居



民提出的疑问。据了解, 此次扫黑除恶和禁毒宣传活动共发宣传资料1000余份, 印有扫黑除恶宣传标语的抽纸500盒, 印有宣传标语的手提袋500个。

记者 鲁慧 通讯员 韩广伟 文/图